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© 2020 Sdu - Niets uit deze uitgave mag in enige vorm of op 
enige wijze worden overgenomen zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van de uitgever. Hoewel Belastingzaken advies zeer 
zorgvuldig wordt samengesteld, kunnen de betrokkenen bij de 
samenstelling en uitgave geen aansprakelijkheid aanvaarden voor 
eventuele onjuistheden of onvolledigheden.
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Zonnepanelen, de eenmanszaak en btw
Een ondernemer met een eenmanszaak die 
privé zonnepanelen aanschaft, heeft één 
onderneming voor de btw en de KOR.

Eén onderneming Een particulier die zonnepanelen aanschaft, instal-
leert en de overgebleven energie levert aan energiemaatschappijen, 
kwalificeert als btw-ondernemer voor deze prestatie. Een eenmans-
zaak die zonnepanelen aanschaft, installeert en de overgebleven 
energie levert aan energiemaatschappijen, verricht twee verschillende 
prestaties binnen één btw-onderneming. Dit kan problemen op
leveren voor de KOR.

KOR (of OVOB) vanaf 1 januari 2020 Indien een btw-ondernemer 
niet meer dan € 20.000 omzet per jaar heeft en zich voor 
20 november 2019 heeft aangemeld voor de nieuwe KOR, dan geldt 
deze vanaf 1 januari 2020. Hierdoor vervallen de administratieve 
lasten, wordt er geen btw afgedragen en kan er geen btw terug
gevraagd worden. 

Casus Een ondernemer heeft al jaren een administratiekantoor. In het 
derde kwartaal van 2012 heeft deze ondernemer, naar eigen zeggen, 
privé zonnepanelen laten installeren, maar de voorbelasting hiervan 
niet teruggevraagd. In de uitspraak van Rechtbank Zeeland-West-
Brabant (ecli:nl:rbzwb:2019:4258) heeft de rechtbank geoordeeld dat 
beide ondernemingsactiviteiten, leveren van energie privé en de 
normale bedrijfsvoering van de eenmanszaak, één onderneming 
vormen voor de btw. Indien er één ondernemer is voor de btw, dan 
heeft dit gevolgen voor de omzetdrempel die geldt bij de nieuwe KOR.

Boven omzetdrempel Indien een ondernemer zich niet kan 
aanmelden voor de KOR, omdat dan de eenmanszaak de omzet-
drempel van € 20.000 overschrijdt, kan de ondernemer zich privé 
niet aanmelden voor de KOR voor de omzet die hij behaalt met de 
privé beheerde zonnepanelen. De persoon in de hoedanigheid van 
zonnepaneelhouder en in de hoedanigheid van een ondernemer met 
een eenmanszaak kwalificeren als één btw-ondernemer voor de 
omzetdrempel. De omzet met betrekking tot de prestaties die de 
eenmanszaak verricht, worden opgeteld bij de omzet die de particulier 
privé behaalt met het leveren van de energie.

bz advies
Een persoon die een eenmanszaak heeft en privé zonnepanelen houdt, moet opletten 
met de drempel die geldt voor de nieuwe KOR. Indien deze belaste prestaties tezamen 
resulteren in een omzet boven de € 20.000, moet er btw afgedragen worden. 

  Ondernemers met een eenmanszaak die overwegen om 
privé zonnepanelen aan te schaffen, dienen er rekening mee te 
houden dat de activiteiten van de eenmanszaak plus de zonne-
panelen als één onderneming worden gezien. Mogelijk kan de 
KOR dan niet worden toegepast.


